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ACTIVIDADES
Funcion lineal

22, Lean atentamente y resuelvan,
En una heladeria venden el kilo de helado a $156.

a Completen la tabla.

=
Cantidad de 2
2 3 3.5 & 7 1]
helado (kg) *
CCEINO B 312 | 468 | 546 | 624 |1029
b. Escriban la formula de la funcion que per-
mite calcular el precio (y) para distintas canti-
dades de helado (x).
¥ o= 156x%
¢. Representen la funcion en un par de ejes
cartesianos L e B L B S B
0 1 ¢+ 3 4 58 6 & 8 & X
Catmnah o [HEwbo (]

23. Interpreten el grafico y respondan.
En el grafico se muestra cdmo va descendiendo la temperatura de un cohete a medida que
aumenta su altura.

a. iCual era la temperatura al metro 07 Y
G0.°C 5
]
7
b. iCudntas metros recorrié cuando |a temperatura z
llegd a 407
5 metins itr

- . " . N Lokcrub (mfreas)
. Segin el comportamiento del grafico, éen algin

mamento |a temperatura llegara a 07 (Por qué?

Si.porgue a medida que aumenta la altura, la
temperatura va descendienda.
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Funcidn directa e inversa

Funcion de proporcionalidad directa

Dos wvariables son directamente proporcionales cuando el cociente entre las cantidades que se corres-

ponden es constante. El ndmero que se obtiene al dividir las cantidades se denomina constante de
proporcionalidad (k).

Un automdvil se desplaza a velocidad constante.

x: tiempo (horas) y: distancia (metros)

0 a
0,5 15 F>15:05=30
1 30 F—130:1= 130 =30
2 60 — 50 :2 = 30 :',=3,:._x(_4FdnnufadeIa
funcidn.
va [ ] La representacién grifica de cantidades directa-
[ ] mente proporcionales da como resultado un
T conjunto de puntos alineados sobre una recta
37T que pasa por el origen de coordenadas.
£ 404
§ 304
a
04
104 it
0 05 1 2 P 1. Ingresen en https://goo.ql/RévplA* donde podrin
Tuewpo (Horas) observar como varia la representacion de una

funcion de proporcionalidad directa al cambiar
su formula.

"Enlace acortado de hetps/fwwe.geogebra.org/m/hoeaWidy,
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Funcion de proporcionalidad inversa

Dos variables son inversamente proporcionales cuando el producto entre los valores que se

corresponden es constante, El nimero que se obtiene al multiplicar las cantidades se denomina
constante de proporcionalidad (k).

La medida de la base de un rectdngulo de drea 40 em® es inversamente proporclonal a la medi-

da de la altura.
x: base del y: altura del
rectingulo (en cm) rectingulo (en cm)
1 40 1. 40 = 40
2 20 F>2.20=40 x.y=40
4 10 — 4 .10 = 40 y=4_o<_|.l‘-'6rmu!ﬂde
» la funcidgn.
1¥ ]

La representacion grifica de cantidades inver-
samente proporcionales da como resultado una
curva llamada hipérbola equilatera.

. J!L_I'.UEA [ cm)

1. Ingresen en https://goo.gl/dahnl%* donde
podran observar como varia la representa-
cion de una funcion de proporcionalidad
inversa al cambiar su formula,

-
e

el
o

=

“Enlace acortado de hitps:fwww.geogebraorgimy

[ Bask (e o) PEWXLsDe
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Actividades

ACTIVIDADES
Funcion de proporcionalidad directa

24, Indiquen en cuil tabla hay una situacién de proporcionalidad directa. En donde corresponde,

escriban la constante de proporcionalidad y la formula de la funcidn.
. [

Ir

-4 8 -5 -2
-1 3 -1 2 =3 ‘% =1 1
2 - 3 3 1 3 : 4
5 =15 5 10 4 2 3 3
k=-3y=-3 No es posible. L EI" y= %‘ No es posible.

25. Marquen con una X los graficos que cormespondan a una funcién de proporcionalidad directa.
Escriban la constante de proporcionalidad y la férmula en los grificos que colocaron la cruz.

2 2 No es de proporcionalidad. 3 3
mk-s y=35" b.Dk- y= L@k-i‘ y=2"
v ¥

L 4 4 1 1 1 'l
L T L T L L] L
-1!‘}1 2 3 4 5 6 x

26. Lean atentamente y resuelvan.
Un repostero prepara mermelada y la envasa en frascos de distintos tamafios. Por ejemplo, para
envasar 250 g de mermelada, necesita un frasco de 200 cm’.
a. Completen la tabla teniendo en cuenta que existe una relacién de proporcionalidad directa.

Capacidad del frasco (en cm?) 50 100 800 2 000 500 125
Cantidad de mermelada (en g) 62,5 125 1000 2 500 625

130/256
b. Escriban la férmula que permite calcular la cantidad de mermelada (y) en funcién de
cidang del fra;:‘cn ().

y=gxk=1

27. Lean atentamente y resuelvan
Macarena quiere preparar un budin de banana. Para hacerlo necesita los siguientes ingredientes:
5 huevos, 250 g de manteca, 300 g de harina leudante, 5 bananas maduras, 150 g de azicar y
200 g de nueces.
a. Si en su casa solo cuenta con 100 g de manteca, iqué cantidad del resto de los ingredientes
debe utilizar para preparar el budin?

0g 0 g de harin hanan &0 g de B0 g de nuece

0 NUIEW DS

dlrd Qe manieca d g P d e _d d
b. Su mama, antes de que comience con la preparacién, le asegura que la cantidad de manteca
es directamente proporcional con la cantidad de cada uno de los otros ingredientes. {Es cierto

lo que dice? iPor qué?

Si.son directamente proporcionales.
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ACTIVIDADES
Funcion de proporcionalidad inversa

28. Indiquen en cuél tabla hay una situacién de proporcionalidad inversa. En donde corresponde,
escriban la constante de proporcionalidad y la formula de la funcién.

a. b. C d.
1 7
-3 1 4 3 -3 -3 2 5
1 7
g _E =1 -2 8 E 10 15
3 2
-2 E -5 —i 7 1 4 1,5
3 2 1
5 -3 7 7 14 3 3 2
k=-3y=-2 k=2y=2 k=7;y=L .
F A F K Hﬂ [ Dﬂs.l.h‘.l.ﬂ..—

k=3 y=

i
=
I
un
-
]
= [
=
]
Ll
W
-
1}
s
LA

30. Lean atentamente y resuelvan.
a. Sebastidn y Lili salen de viaje. Si el micro recorrié un tramo del trayecto con una velocidad

de 85 km/h en & horas, icudnto hubiese tardado desplazandose a 100 km/h?

Hubiese tardado 3 horas 24 minutos.

b. Ariel debe disefiar tarjetas rectangulares que tengan un drea de 36 cm’. iCudnto medird la
altura si la base es de 15 cm? Y si es de 18 cm?

Sila base es de 15 om, la altura medird 2.4 cm; si es de 18 om, la altura medid 2 cm

€. Una secretaria tardd 15 minutos en copiar un texto en una computadora. Si su promedio es
de 45 palabras por minuto, icudntas palabras tendrd todo el texto? iCudnto tardaria en copiar el
mismo texto si su promedio fuera de 40 palabras por minuto?

El texto tiene 675 palabras. Tardaria 16,88 minutos.
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